



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№ 42 (25589)
Среда, 12 апреля
2023 года



gazeta.kbpravda.ru

Учредители: Парламент и Правительство КБР

Обсуждены вопросы взаимодействия



с. 2

Село живёт и развивается



с. 2

О реальностях и перспективах цифровой медицины



с. 3

Такая неженская профессия



с. 3

Шахматная партия на отменной сцене



с. 4

ИТОГИ

На страже плодородия земли и здоровья людей

Как подчеркнул на итоговом заседании коллегии Россельхознадзора министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев, федеральное ведомство «по праву считается авторитетной организацией, которая пользуется уважением в нашей стране и у зарубежных партнёров».

беспорным авторитетом на территории Кабардино-Балкарской Республики. По просьбе редакции основные итоги деятельности за 2022 год и ключевые задачи на предстоящий период прокомментировал заместитель руководителя СК МУ Россельхознадзора Дмитрий Меркулов.

Он напомнил, что Федеральная служба и Северо-Кавказское межрегиональное управление как одно из её подразделений, к которому относятся и территория Кабардино-Балкарской Республики, осуществляют контроль в сфере ветеринарии, обеспечения лекарствен-

ных средств для ветеринарного применения, карантина и защиты растений, обеспечения качества и безопасности зерна, безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами, а также контроль за обеспечением плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАДЗОР – В 2022 году управлением Россельхознадзора проведено 164 контрольно-надзорных и 910 профилактических мероприятий на территории Кабардино-Балкарской Республики, – пояснил Д. Мерку-

лов. Среди наиболее часто выявляемых нарушений – зарастание участков сорной травянистой и древесно-кустарниковой растительностью, захлывание плодородных земель отходами производства и потребления, а также незаконная добыча полезных ископаемых на землях сельскохозяйственного назначения. Факты твёрдых коммунальных отходов, строительного мусора и побочных продуктов жизнедеятельности животных негативно влияют на взаимосвязанные процессы сложной системы плодородия почв. (Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова



По словам главного агриария страны, для Федеральной службы как надзорного ведомства, «помимо количества, приоритетную значимость имеет именно качество и безопасность продукции. Для этого Россельхознадзор с 2004 года выстраивает эффективную систему в интересах государства, бизнеса и граждан». Этой парадигмы придерживается и Северо-Кавказское межрегиональное управление Россельхознадзора, которое пользуется

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

УКАЗОМ ГЛАВЫ КБР

Глава КБР Казбек Коков подписал указ об объявлении нерабочим днём 21 апреля 2023 года по случаю праздника Ураза-байрам.

«В соответствии с п. 7 ст. 4 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях», в связи с обращением Духовного управления мусульман КБР по случаю праздника Ураза-байрам постановлю: объявить 21 апреля 2023 года в Кабардино-Балкарской Республике нерабочим праздничным днём», – говорится в документе. Ранее указом Главы Кабардино-Балкарии также выходным днём было объявлено 25 апреля – по случаю Радионцы – дня особого поминовения усопших.

ЗНАНИЕ. ПРЕМИЯ-2023

Стартовал приём заявок на соискание Премии «Знание» в рамках «Знание. Премия», вручаемой российским обществом «Знание». Подать заявку можно до 5 июня 2023 года на сайте <https://premiya.znanierussia.ru/>.

«Мы хотим, чтобы в 2023 году премия стала настоящим рупором для всех талантливых людей, кто ведёт просветительскую деятельность в России. Поэтому призываю всех лекторов и просветителей подавать заявки, заявить о себе и своих проектах», – отметил генеральный директор российского общества «Знание» Максим Дриваль.

К участию приглашаются люди, компании и проекты, которые повышают научный, образовательный и культурный уровень граждан, распространяют знания, опыт, формируют новые компетенции.

В 2023 году соискатели могут подать заявку в 17 тематических номинациях: «Наставник года», «Международные отношения», «Культура и искусство», «Экономика. Бизнес. Право», «История, наука и технологии» и другие.

Номинации премии ждёт общественное признание в сфере просвещения, обмен опытом и идеями с сообществом просветителей, возможность найти партнёров для своего проекта, индивидуальная работа с экспертами, награждение первыми лицами государства в Государственном Кремлевском дворце.

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Так гласит народная мудрость, и агриарии Кабардино-Балкарии с каждым погожим днём наращивают темпы сезонных полевых мероприятий с тем, чтобы на высоком агротехнологическом уровне обеспечить закладку прочной основы будущего урожая. По оперативной информации органов управления АПК муниципальных районов и городских округов, труженики полей республики на сегодня посеяли свыше 20 тыс. гектаров яровых культур.

Для провального урожая – порядка 7,5 тыс. гектаров, горчицы – около 6 тыс. и зелёного горошка – чуть больше 3 тыс. гектаров. Растениеводы КБР в текущем сельскохозяйственном году планируют посеять яровые культуры на площади 220 тыс. гектаров, около 140 тыс. гектаров из которых займёт стратегическая культура полевых регионов – кукуруза на зерно.

Местные земледельцы из яровых ещё сеют овёс, сажая ранний картофель и кормовые культуры. Как сообщает пресс-служба Филмала Российского сельскохозяйственного центра по КБР, агропроектные мероприятия по подкормке озимых культур в Кабардино-Балкарии практически завершены на всей площади озимого клина. Уместно напомнить, что в нынешнем сельскохозяйственном сезоне в целом по республике озимые культуры заняли 62 тыс. гектаров.



В СВЕТЛОДОВСКОМ УКЛАДЫВАЮТ АСФАЛЬТОБЕТОН

Благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги» продолжают работы на автодороге Залужаюкхе – Лестор. Дорожники приводят в нормативное состояние улицу Победы в селении Светловское, протяжностью участка составляет порядка трёх километров.

Специалисты завершили разработку грунта на проезжей части, устроили основание из песчано-гравийно-щебёночной смеси и уже приступили к устройству асфальтобетонного покрытия. После этого дорожники заасфальтируют пересечения и примыкания, укрепят обочины и обустроят автомобильную дорогу – нанесут дорожную разметку и установят новые дорожные знаки. Завершить ремонтные работы на объекте и ввести его в эксплуатацию планируется летом, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.



Способы получения консультаций

По просьбе читателей «КБП» сотрудники пресс-службы Отделения Социального фонда РФ по КБР рассказали о способах обращения в эту организацию, созданную для осуществления государством пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования, обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, социального обеспечения, предоставления мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан.

Для получения консультации по вопросам, требующим получения и обработки персональных данных (ФИО, дата рождения, СНИЛС, паспортные данные), можно обратиться в клиентскую службу СФР по КБР по месту проживания/нахождения. Режим работы: с 9:00 до 18:00 с понедельника по четверг, в пятницу с 9:00 до 16:45.

Круглосуточно действует единый контакт-центр Социального фонда России по номеру телефона 8-800-100-00-01.

К оператору контакт-центра Отделения СФР по КБР можно обратиться по телефону 8-800-600-01-84 с 9:00 до 19:00 с понедельника по четверг, в пятницу с 9:00 до 16:45.

Ирина БОГАЧЕВА

ПО ОБЩИМ ВОПРОСАМ

Для получения консультаций специалистов по общим или уточняющим вопросам, которые не требуют предоставления персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», можно обратиться посредством электронной приемной на официальном сайте Социального фонда

России https://social-insurance.sfr.gov.ru/reception_desk/request/ либо мобильного приложения СФР «Социальный навигатор».

Кроме того, действуют официальные аккаунты Отделения СФР по КБР в социальных сетях: сообщество ВКонтакте <https://vk.com/sfrpkbr>, группа в Одноклассниках

<https://ok.ru/group/70000002358769>, канал в Телеграм https://t.me/sfr_pk_kbr_07.

ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Для получения личной консультации по вопросам, требующим получения и обработки персональных данных (ФИО, дата рождения, СНИЛС, паспортные данные), можно об-



Их объединяет любовь к детям

Региональные этапы сразу трёх всероссийских конкурсов профессионального мастерства – «Учитель года России», «Педагог-психолог», «Лучший педагог-наставник» – торжественно открыли в Кабардино-Балкарии.

В этом году конкурс «Учитель года России» собрал рекордное количество участников – их четверо, а всего на звание лучшего претендуют 14 человек. По 12 педагогов борются за лидерство в двух других конкурсах.

Торжественная церемония открытия конкурсов с яркой концертной программой состоялась на площадке школы № 33 г. Нальчика. Её посетил министр просвещения и науки



КБР, председатель жюри конкурса Анзор Езаов, руководитель комитета Парламента республики по образованию, науке и делам молодёжи Нина Емужева, председатель об-

щественного совета при региональном Минпросвещения Хаути Сохроков, председатель рескома профсоюза работников народного образования и науки, сопредседатель жюри

Сергей Карныш, руководители муниципальных органов управления образованием, представители образовательных учреждений, ведомств, общественных организаций.

В Кабардино-Балкарии престиж педагогических конкурсов за последние годы заметно вырос, так же, как и уровень профессионального мастерства их участников. Это отметили в приветственных словах А. Езаов, Н. Емужева, Х. Сохроков, С. Карныш, акцентировав внимание на том, что членам жюри становится всё сложнее делать выбор. Подчёркивалось, что сегодня педагогические конкурсы проходят под эгидой Года педагога и наставника и находятся в центре особого внимания руководства республики – Главой КБР Казбеком Коковым был подписан указ об учреждении премии победителям и призёрам региональных этапов всероссийских конкурсов «Учитель года России», «Воспитатель года России» и «Мастер года».

Анзор Езаов, обращаясь к представителям педагогического сообщества, особо отметил: «Труд педагога переоценить невозможно. Я счастлив, что мы можем гордиться нашими учителями и наставниками. Вот уже два года победители регионального этапа конкурса «Учитель года» становятся лауреатами федерального уровня. В этом году конкурсантам будет нелегко пробиться через сито регионального чемпионата, но, уверен, победитель будет с гордостью представлять нашу республику на федеральном этапе».

(Окончание на 3-й с.)
Фото Артура Елканова



АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Наличные социальные выплаты – только через Почту России



– На основании какого документа Почте России делегируют это исключительное право?

Таких прав Почта России наделена ФЗ от 18.03.2023 № 76-ФЗ. О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Наша служба обеспечивает непрерывность почтового сообщения и оказывает услуги на всей территории Российской Федерации вне зависимости от того, насколько труднодоступен тот или иной населенный пункт и сколько в нём живёт человек.

Почта входит в перечень стратегических предприятий страны. Её единственный акционер – Российская Федерация, что гарантирует надёжность, стабильность и быстроту доставки пенсий в любых условиях, включая чрезвычайные ситуации.

– Что изменится для получателей, которым раньше выплаты доставляли альтернативные организации?

Для пенсионеров, которым раньше выплаты приносили сотрудники альтернативных организаций по доставке, ничего не изменится – они продолжают получать пенсию на свою привычную дату. Таковыми получат выплаты в кассе доставочной организации, смогут получать их в кассе почтового отделения. Кроме того, для тех, кто получает другие социальные выплаты, будут созданы более комфортные условия: почтальоны доставят им все выплаты в один день. Если человека не будет дома, он сможет получить деньги дома в другой день или почтовым отделением. В том случае, если за пенсионера выплаты получает доверенное лицо и в доверенности указано название конкретной доставочной организации, то такой документ необходимо будет пересформировать.

Доставлять пенсии и социальные выплаты наличными денежными средствами теперь будет только Почта России. Соответствующие изменения в законодательстве РФ вступают в силу 1 мая 2023 года. Подробности в беседе нашего корреспондента с директором УФПС КБР Зауром Вороковым.

– В чём преимущество доставки пенсий почтой?
При обслуживании в почтовом отделении или на дому пенсионеры и получатели иных социальных выплат могут воспользоваться дополнительными услугами; оплатить счета ЖКУ, штрафы ГИБДД, налоги и т. п., страховку на квартиру или дачу, ОСАГО, приобрести отечественные билеты или оформить подписку на периодические издания. Также почтальоны доставляют товары первой необходимости и продукты питания, что особенно актуально для пожилых и маломобильных людей. Наши сотрудники посещают клиентов не реже одного раза в месяц. Они могут заметить изменения в жизненной ситуации каждого и сообщить в органы социальной защиты населения о том, что человеку нужна помощь.

Почта может гарантировать получение доставки выплаты в срок даже в самые удалённые населённые пункты. Это касается и доставки пенсий в условиях ЧС. Работа в таких случаях уже шла на дому в свою привычную дату, подтвержденных стихийными бедствиями.

ГОД ПЕДАГАГА И НАСТАВНИКА



(Окончание. Начало на 1-й с.)

То словами Нины Емужовой, своей заявкой на участие в конкурсе педагогов подтвердили, что являются мастерами: они стремятся проверить себя, показать, что умеют и чему могут научить.

– Хочу поздравить вас с таким шагом. Это великое дело, великий профессионализм, – заключила депутат и пожелала конкурсантам успеха. Цель регионального этапа всероссийского

Их объединяет любовь к детям

конкурса «Учитель года России» – выявление, поддержка и поощрение творчески работающих педагогов, повышение престижа преподавательского труда. За годы существования он стал школой педагогического мастера, центром распространения лучших педагогических практик.



Фоту Артура Елканова

Конкурс «Педагог-психолог» проводится в целях повышения профессионального уровня и наиболее полной реализации творческого потенциала педагогов-психологов, а также роста престижа службы практической психологии в системе образования. В год педагога и наставника особую значимость приобретает конкурс «Лучший педагогический наставник». Конкурс проводится с целью повышения престижа и эффективности наставничества, поощрения педагогов-наставников

и признания их вклада в поддержку молодых специалистов. Соимпровизация познаний, представили их как увлечённых делом профессионалов, которые объединяют любовь к детям, постоянный творческий поиск, трудолюбие, мудрость, требовательность, преданность, находят избранному пути и миру детства. Впереди их ждут конкурсные испытания, которые помогут раскрыть педагогический талант каждого из участников. Педагогам-наставникам и педагогам-наставникам предстоит дать мастер-классы, а претендентам на победу в конкурсе «Учитель года России» ещё и провести уроки, воспитательные мероприятия, пройти испытания «Вопрос-учителю года» и «Разговор с министром».

Оценывать педагогов будет судейская коллегия, в состав которой вошли представители профильного министерства и подведомственных учреждений, республиканского родительского совета при Минпросвещения КБР, вузов, общественных организаций, средств массовой информации. От лица членов жюри Сергей Карнов пообщал конкурсантов строго, но справедливо судейство. Итоги регионального этапа конкурсов будут подведены в начале мая. **Марьяна БЕЛГОРЮКОВА. Фото Артура Елканова.**

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Такая неженская профессия

– Осознание того, что я хочу быть сотрудником полиции, пришло ко мне, наверное, в классе четвёртого. Что именно привлекало меня в этой профессии, сказать не могу, но желание было огромным. С этой мечтой я жила на протяжении всех школьных лет. О сотрудниках полиции мне было известно в основном по фильмам и сериалам, которые любила смотреть, – говорит оперуполномоченный межрайонного отдела управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по КБР Екатерина Юрьюева Воронкина.



Она родилась в 1995 году в Прохладненском районе. С братом они рано потеряли родителей, их воспитали бабушка и дядя, подарив много любви и заботы. Вместе они размышляли о выборе профессии. Окончив Прямалинскую школу на золотую медаль, Екатерина поступила в Нижегородскую академию МВД России на специальность «Правозащитная деятельность». Выбор профессии поддержала семья.

Летом 2017 года она работала на обеспечении общественной безопасности при проведении Кубка Конфедераций FIFA в Казани. В том же году получила «первые звания» и звание младшего лейтенанта полиции. В академии Екатерина окончательно определилась с направлением службы в органах внутренних дел. Активно занималась самообразованием, изучала уголовное право, вникала в основы оперативно-разыскной деятельности, криминалистики и в целом интересовалась профессиональной деятельностью сотрудников подразделений экономической безопасности.

КОНТАКТЫ

Мы – братья и сёстры

Владикавказская местная общественная организация – отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов и Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, ВС и правоохранительных органов заключили соглашение о сотрудничестве, направленное на достижение общих целей, объединение опыта, возможностей и усилий.

Заместитель министра здравоохранения КБР Марат Кармов (в прошлом выпускник физического факультета КБГУ по специальности «Медицинская физика») ознакомился с действующими цифровыми сервисами в здравоохранении Кабардино-Балкарии слушатели, которым уже через пару-тройку лет неизбежно придётся столкнуться с необходимостью объединения в интересах дела компетенций медика и ит-шника.

Векторы развития современной медицины направлены на повышение удовлетворённости клиентов, улучшение качества обслуживания, повышение эффективности благодаря цифровой трансформации – внедрению передовых технологий и цифровых решений, которые помогают оптимизировать рабочие процессы, усовершенствовать инфраструктуру здравоохранения, расширить возможности медработников и повысить доступность медицинской помощи. Благодаря использованию электронных медкарт, инструментов телемедицины, профилей мобильных приложений улучшается взаимодействие, повышается производительность труда медработников, стали возможны обмен базами данных и дистанционное взаимодействие.

– Отличие цифровой медицины включает в себя набор различных сервисов, которые помогают сделать жизнь человека, в частности пациента, лучше, – рассказал Марат Кармов. – Здесь и новые решения в области искусственного интеллекта, сенсорики, робототехники, беспроводной передачи данных, анализа информации, дополненной и виртуальной реальности. Спрос медицинской отрасли на IT-решения возрастает. В частности, это связано с увеличением доли больных с хроническими заболеваниями, потребностью обеспечить постоянный мониторинг и длительный уход. Мощным драйвером развития цифровой медицины стала пандемия коронавируса. Необходимость находить оперативную помощь больным, в том числе в дистанционном формате, привела к смягчению нормативных ограничений, регулирующих использование отдельных технологий.

Замминистра сообщил, что в целях улучшения работы системы здравоохранения Кабардино-Балкарии создана региональная медицинская информационная система, которая включает в себя интеграционные подсистемы: федеральный регистр медицинских работников, федеральный реестр медицинских организаций, федеральная электронная регистра, федеральная интегрированная электронная медицинская карта, подсистема ведения специализированных регистров пациентов по отдельным нозологиям и категориям граждан, подсистема ведения реестров лекарственных препаратов для медицинского применения, подсистема автоматизированного сбора информации о показателях системы здравоохранения, подсистема обязательной персональных данных, амбулаторно-поликлиническая подсистема, подсистема ведения лекарственного обеспечения, подсистема скорой помощи и другие.

Марат Кармов также представил студентам уже имеющиеся информационные сервисы для пациентов, объём, как работает сервис «Мое здоровье» на портале госуслуг (<https://www.gosuslugi.ru/caregator/health>) региональный портал пациента (<https://efm.kbr.ru/>).

В планах развития цифровых сервисов внедрение системы поддержки принятия управленческих решений на основе анализа больших данных; внедрение системы искусственного интеллекта для анализа медицинских документов; внедрение системы электронных рецептов; доработка и популяризация сервиса «Дневник здоровья»; расширение сервисов межведомственного электронного взаимодействия.

Ирина БОГАЧЕВА

СИТУАЦИЯ

Трансформация АЗС

Верховный суд КБР рассмотрел иск Риты О. К. Аслану Б. и ООО о передаче прав в обязанность приобретателя доли в праве собственности на здание станции технического обслуживания автомобилей. Ей принадлежит половина доли в праве собственности на данное здание, а другая половина принадлежала Аслану Б., и он в неё в уставной капитал общества. О намерении передать долю в праве общей долевой собственности на здание её не извещали, потому она полагала, что нарушено её преимущественное право на приобретение принадлежавшей Аслану Б. доли.

Решением районного суда в удовлетворении исковых требований отказано. Апелляционным определением её исковые требования удовлетворены. В кассационной жалобе Аслану Б. и общества ставился вопрос об оставлении в силе решения районного суда.

Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда КБР установила, что здание станции технического обслуживания автомобилей принадлежало Б. и общества ставился вопрос об оставлении в силе решения районного суда. Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда КБР отменила апелляционное определение, оставив в силе решение суда первой инстанции. **Зинаида МАЛЬБАХОВА**

Марианна ГУКЕПШЕВА

Василиса РУСИНА

СПОРТ

Шахматная партия на отвесной стене

В нальчикском центре активного отдыха «Онсайт» состоялся детский скалолазательный фестиваль по бoulderingу «ClimbOn kids 23 spring», прошедший в формате соревнований при поддержке «Единой России».



Его участниками стали около ста детей в возрасте от семи до семнадцати лет из Нальчика, Владикавказа, Кисловодска, Пятигорска, Краснодара, Ставрополя и Геленджика. Юным спортсменам предложили около 30 трасс. Соревнования прошли в фестивальной форме в дисциплине бouldering в один раунд с раздельным зачётом на открытых трассах. Победителями стали участники, набравшие наибольшее количество баллов за 8 лучших трасс. Судьями фестиваля являются сотрудники «Онсайт», они же разработали трассы и следили за тем, как участники их проходят.

Этот фестиваль мы проводим в Нальчике дважды в год на протяжении шести лет, сказала руководитель скалодрома «Онсайт» Светлана Смирницкая. Его цель – развитие и популяризация скалолазания среди детей, повышение их спортивного мастерства и выявление сильнейших спортсменов. Наши фестивали отличаются трассами. Каждый раз предлагаем что-то новое, как собственно, и скалолаzenie. Я занимаюсь скалолазанием девять лет, семь из них тренирую. Хочется отметить, что работа скалодрома не прерывается даже в трудные времена, так как это отличная возможность для молодых людей поддерживать здоровье, волю и физическую форму.



БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегите лес от пожара!

В связи с установлением на территории КБР положительной среднесуточной температуры воздуха и в целях обеспечения оперативного реагирования и своевременного получения информации по охране лесов от пожаров Минприроды КБР приказом № 66/ОД от 9.03.2023 объявлено о начале пожароопасного сезона с 13 марта 2023 г. на лесных участках в составе земель лесного фонда КБР. Региональная диспетчерская служба (далее – РДС) переведена на круглосуточный режим работы.

СЛУЖБА 01

Для стабилизации обстановки

Для стабилизации пожарной обстановки в марте прошёл «Месячник пожарной безопасности». В его рамках проведены конкурсы детского творчества и в 27 школах открыты уроки, приуроченные к Всемирному дню гражданской обороны. В 11 населённых пунктах с неблагополучной пожарной обстановкой инструкторы Кабардино-Балкарской противопожарно-спасательной службы провели со школьниками показательные инсценировки, спортивные соревнования, тематические конкурсы и выставки, а с педагогами и ответственными за пожарную безопасность сотрудниками КБР и представителями сельских администраций было проведено обучение мерам пожарной безопасности малообеспеченных и многодетных семей, а также пожилых людей и инвалидов.

В свободное от несения карательной службы время личный состав пожарно-спасательных подразделений КБР и представителями сельских администраций было проведено обучение мерам пожарной безопасности малообеспеченных и многодетных семей, а также пожилых людей и инвалидов.

МОЙ НАЛЬЧИК

Дача Сталина

Эта дача, находящаяся на территории Кабардино-Балкарского государственного университета, не сохранила имени того, кто её построил и жил в ней с 1911 по 1917 год. Более того, само имя Михаила Матвеевича Дутикового оказалось вычеркнуто из истории Нальчика. Вероятная причина этого в том, что её владетель – потомственный почётный гражданин города Рostова, купец, глава большого Торгового дома – бывал в наших краях наездами: дача служила для семьи Дутиковых своего рода летней резиденцией.



Викри Октябрьской революции лишили Михаила Матвеевича как собственности, в том числе и озаглавленной

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Для чего нужна диспансеризация и как пройти её по полису ОМС?

Каждый человек должен периодически проходить диспансеризацию. Диспансеризация – это комплекс профилактических мероприятий. Он включает в себя как плановый медицинский осмотр, так и ряд дополнительных методов обследования. Их назначают индивидуально, если выявлены патологии на первом этапе обследования. Цель такого осмотра – оценка общего состояния здоровья человека. С какой периодичностью диспансеризацию позволяет выявить возможные проблемы со здоровьем на самом раннем этапе – например, хронические заболевания, которые ещё не успели явно проявить себя характерными симптомами. Кто даёт диспансеризацию? В первую очередь диспансеризация снижает вероятность развития заболеваний – сердечно-сосудистых заболеваний или диабета. Можно ли пройти диспансеризацию бесплатно? Да. Все застрахованные граждане могут пройти диспансеризацию бесплатно по полису обязательного медицинского страхования. С какой периодичностью нужно проходить диспансеризацию? Лица моложе 40 лет проходят диспансеризацию раз в 3 года. То есть пройти её можно, если в текущем году вам исполнилось или исполнится 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 лет. Граждане старше 40 лет проходят диспансеризацию ежегодно. На кого рассчитана углублённая диспансеризация? На переболевших COVID-19. Этот вид диспансеризации нужен для анализа рисков развития заболеваний после перенесённого коронавируса. Кроме основных исследований, в него входит оценка эмоционального состояния, которую проводят квалифицированные психотерапевты и психоневрологи. Как записаться на диспансеризацию? Через портал госуслуг или в поликлинику, к которой вы прикреплены. Какие документы нужны для диспансеризации? Паспорт РФ и полис ОМС. Алгоритм действий. Прийти в назначенный день и время в поликлинику; получить в регистратуре маршрутный лист (в нём уже указан весь перечень обследований и анализов). Сколько времени понадобится на прохождение диспансеризации? Первый этап диспансеризации можно пройти за 1-3 дня. При этом работодатель должен предоставить один оплачиваемый выходной день сотруднику раз в три года. Если сотрудник 40 лет и более, то оплачиваемый выходной предоставляется каждый год. Сотрудник предпенсионного и пенсионного возраста имеют право на два оплачиваемых выходных дня. Где можно увидеть результаты обследования и заключения? В карте учёта диспансеризации. Пресс-служба ТФОМС КБР

УФСБ СООБЩАЕТ

Ущерб составил более 2,4 млн рублей

В ходе реализации оперативно-разыскных мероприятий по противодействию преступностям в сфере экономики сотрудниками УСФСБ России по КБР во взаимодействии с МВД по КБР пресечена противоправная деятельность заместителя директора одной из строительных организаций республики, причастного к хищению бюджетных средств в особо крупном размере, выделенных в рамках реализации национального проекта «Демография».

Указанным лицом были изготовлены заведомо ложные акты о выполненных работах по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса на территории Прохладненского района. Ущерб составил более 2,4 млн рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание, предусмотренное законодательством за совершение указанного преступления, – лишение свободы на срок до 10 лет.

Каждый экспонат – история

7 апреля Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный парк «Приэльбрусье» передало на хранение новый экспонат – чулок филина в МКУК «Районный краеведческий музей имени О. М. Отарова» Эльбурского муниципального района.

Музей открыт в 2002 году. Он совсем молод, но по собранным материалам и экспонатам является одним из лучших музеев республики. Сейчас фонд музея насчитывает 3000 единиц хранения, которые являются уникальными историческую и этнографическую ценность. Каждый экспонат – это живая история рода, человека, народа, его радость и боль, достоинство и доброты. Сотрудники музея проводят большую воспитательную работу. Они организуют индивидуальные и групповые экскурсии по четырём экспозиционным залам: «Природа и мы», «История балкарского народа», «Зал боевой славы», «История фольклорно-молитвенного комплекса». Хочется отметить, что ФГУБ «Национальный парк «Приэльбрусье» на протяжении 20 лет сотрудничает с МКУК «Районный краеведческий музей имени О. М. Отарова», ежегодно пополняя его фонд новым экспонатом, также часто проводятся совместные мероприятия.

Кадастровым инженером Шевлюковым Исламом Владиславичем (аттестат 07-13-192) в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-08-0402017-52, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, сдт. «Учитель-1», участок №52, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Рафенцова Ольга Николаевна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 12.05.2023 г. в 11 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7. При себе иметь паспорт, правоустанавливающие документы на земельный участок. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7. Возвращаясь по проекту межевого плана и местоположения границ земельного участка принимаются с 12.04.2023 г. по 12.05.2023 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7. Контактный телефон: +7 938-700-10-33.

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА. Редакционная коллегия: Н. Кокарева (зам. гл. редактора), Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (от. секретаря), А. Асанова, М. Белгородова, Б. Бербеков, И. Богачева, А. Дышеков, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 40-65-42 (зам. гл. редактора - 42-20-88, ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86). АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, ул. В.И. Ленин, 5. Интернет-ресурс: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru